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ГАЗЕТА ВЧЕНОЇ РАДИ ТА РЕКТОРАТУ ОДЕСЬКОГО
НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

 Традиційно, вже 16-й раз поспіль, 18–20 квітня 
2024 року у форматі дистанційної та особистої участі 
пройшла щорічна науково-практична конференція 
з міжнародною участю «Новітні технології в педіа-
тричній науці, практиці, сімейній медицині та освіті», 
присвячена пам’яті академіка НАМН України Бориса 
Яковича Резніка. Як завжди, провайдером конференції 
виступав ОНМедУ, підготовка програми та проведен-
ня конференції здійснювались кафедрою педіатрії у 
тісній координації з Департаментом охорони здоров’я 
Одеської обласної державної адміністрації та Депар-
таментом охорони здоров’я Одеської міської ради.

голови Вченої медичної Ради МОЗ України О. П. 
Волосовець; т. в. о. директора Департаменту охорони 
здоров’я Одеської обласної державної адміністрації 
О. М. Рокунець-Сорочан; начальник відділу з питань 
охорони материнства та дитинства Департаменту 
охорони здоров’я Одеської міської ради Г. П. Луньо-
ва.

Участь у роботі конференції, як і минулого року, 
взяла група дослідників з Державного університету ме-
дицини та фармації імені М. Тестеміціану на чолі з про-
відним спеціалістом і керівником педіатричної служби 
Молдови професором Нінель Ревенко, яка представила 

ція», предметом якого є прикладні аспекти сучасної 
педіатрії та інноваційні аспекти педіатричної прак-
тики. На преконференції оприлюднено 37 доповідей. 
Науково-практична сесія, присвячена актуальним 
проблемам педіатрії та неонатології, включала 53 
доповіді. Як завжди, була присутня і стендова сесія, 
присвячена актуальним питанням діагностики та 
терапії захворювань у дітей, що містила 27 допові -
дей.

Завдяки сучасним технологіям, конференцію ди-
вилися в прямому ефірі на YouТube та переглядали у 
запису більше 8000 разів.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПАМ’ЯТІ
АКАДЕМІКА НАМН УКРАЇНИ Б. Я. РЕЗНІКА 

Доповіді, які були представлені на конференції, ґрун-
туються на доказовій медицині. Високий рівень і статус 
конференції завжди підтверджено внесенням до Перелі-
ку заходів безперервного професійного розвитку центру 
тестування МОЗ України. З 2020 року науково-практич-
на конференція з міжнародною участю «Новітні техно-
логії в педіатричній науці, практиці, сімейній медицині 
та освіті», присвячена пам’яті академіка НАМН України 
Б. Я. Резніка, проходить у форматі дистанційної та осо-
бистої участі, що дає можливість значно розширити коло 
учасників, у тому числі з зарубіжних країн.

 Конференцію відкрив завідувач кафедри педіатрії 
ОНМедУ, голова ГО «Одеська Асоціація лікарів-
педіатрів та неонатологів», чл.-кор. НАМН України, 
професор закладу вищої освіти Микола Леонідович 
Аряєв. З вітальним словом до учасників конференції 
звернулися: ректор ОНМедУ, академік НАМНУ, про-
фесор закладу вищої освіти В. М. Запорожан; перший 
проректор ОНМедУ, професор закладу вищої освіти 
В. Г. Марічереда; чл.-кор. НАМНУ, д. мед. н., профе-
сор закладу вищої освіти, з. д. н. т. України, заступник 

доповідь «Можливості сучасної діагностики ураження 
очей при ювенільному ідіопатичному артриті».

У цьому році вперше була запроваджена секція, 
присвячена актуальним питанням імунопрофілактики, 
яка викликала великий резонанс серед слухачів. На 
секції були розглянуті питання вакцинації в Україні 
та за кордоном. Дуже цікавою була доповідь лікаря з 
Ізраїлю Наталії Вільнер на тему «Міжнародні практи-
ки вакцинації: досвід Ізраїлю».

Основним науковим вектором конференції стало 
обговорення актуальних питань педіатричної допо-
моги в Україні для подальшого впровадження сучас-
них технологій у практику. Учасники конференції 
отримали найактуальнішу інформацію щодо новітніх 
підходів до профілактики, діагностики та раціональ-
ної фармакотерапії пульмонологічних, алергічних, 
імунологічних, ендокринологічних, кардіологічних, 
гастроентерологічних, гематологічних, інфекційних, 
спадкових та метаболічних захворювань у дітей.

Перед конференцією був проведений практикум 
для лікарів «Резніковські читання» — преконферен-

Під час конференції учасники могли отримувати від-
повіді на свої запитання, які ставили у чаті. Наприкінці 
конференції учасники, згідно з наказом МОЗ України 
№ 446 від 22.02.2019 р., заповнили анкети учасників кон-
ференції, пройшли тестування і чекають на сертифікати з 
10 балами безперервного професійного розвитку лікарів.

Микола АРЯЄВ, 
чл.-кор НАМН, д. мед. н., професор, 

завідувач кафедри педіатрії ОНМедУ,
Людмила СЕНКІВСЬКА,
доцент кафедри педіатрії,

Вікторія ПАВЛОВА,
асистент кафедри педіатрії

На фото: ректор ОНМедУ академік Валерій Запоро-
жан; завідувачка кафедри педіатрії, акушерства та гіне-
кології Київського національного університету ім. Т. Г.
Шевченка, доцент Наталія Молочек і секретар Одесь-
кої Асоціації лікарів-педіатрів та неонатологів, асис-
тент кафедри педіатрії ОНМедУ Вікторія Павлова; 
професор Микола Аряєв

Вже третій рік війни наші мужні за-
хисники боронять українську землю від 
ворожої навали. На жаль, чимало воїнів 
отримують тяжкі поранення, проливаю-
чи свою кров за Україну.

І в минулі часи людина, яка ділилася 
своєю кров’ю, щоб врятувати хворого, 
користувалася пошаною в суспільстві. 
В умовах війни значення донорства 
зростає в багато разів. Статистика свід-

БЛАГОРОДНА
І ПОЧЕСНА

МІСІЯ

В ОНМедУ День донора 

чить, що один донор може врятувати 
життя трьох людей.

Донорська кров є чи не єдиним 
засобом зберегти життя поранено-
го бійця. Вкрай потребують цього 
безцінного дару природи і цивільні, 
мирні люди, які в умовах війни, що 
триває на території нашої країни, ста-
ють жертвами ворожих атак у містах 
і селах.

24 квітня в ОНМедУ пройшов черго-
вий День донора, в рамках якого здобу-
вачі освіти всіх медичних факультетів і 
співробітники Багатопрофільного медич-
ного центру здали кров для захисників 
України.

Безмежно дякуємо всім за ваш 
благородний вчинок! Немає на світі 
більшого морального задоволення, 
ніж визнавати свою особисту причет-

ність до благородної справи спасіння 
життя і здоров’я поранених бійців, 
людей, які потрапили в аварію, но-
вонародженої дитини або літнього 
співгромадянина та й взагалі усіх 
пацієнтів, чия доля залежить від ча-
сточки твоєї крові.

Наталка СЕРГІЄНКО



Традиційний щорічний захід — 
головна подія освітньої сфери України 
—  відбувся 27–29 березня  в режимі 
онлайн.  Виставка була організована  
компанією «Виставковий світ» за 
інформаційної  та методично-орга-
нізаційної підтримки Національної 
академії педагогічних наук України та 
Державної наукової установи «Інсти-
тут модернізації змісту освіти».

Виставка є найбільш рейтин-
говою та всеохоплюючою в нашій 
країні, якщо враховувати фаховий 
рівень, змістовність програми з 
найбільш актуальних питань мо-
дернізації сфери освіти, чисельність 
учасників, які представляли всі лан-
ки освіти. Метою цього заходу було 

згуртувати педагогічних, наукових 
і науково-педагогічних працівників 
для презентації їхніх професійних 
досягнень, цікавих  наукових роз-
робок і педагогічних практик, обміну 
досвідом. Увагу було приділено  по-
шуку дієвих рішень розвитку освіти 
та науки в умовах складних викликів 
сьогодення, а також обговорено на-
гальні питання реформування освіти.

Виставка була цікавою і корис-
ною і для здобувачів освіти, і для 
випускників шкіл та їхніх батьків, 
які отримали потрібну інформацію 
про особливості вступу, програми 
навчання, напрями підготовки та 
спеціальності, проходження прак-
тики і подальше працевлаштування.

У  програмі  виставки  були 
науково-практичні конференції, се-
мінари, Круглі столи,  презентації, 
майстер-класи, дискусійні панелі, 
тренінги з актуальних питань роз-
витку освіти.

А ОНМедУ ознайомив учасників 
виставки з власними досягненнями, 
можливостями та новими проєктами.

За високі показники в рейтинго-
вому  виставковому конкурсі  для 

Освіта в умовах сьогодення   

XV Міжнародна виставка
«СУЧАСНІ ЗАКЛАДИ ОСВІТИ-2024»

закладів вищої, післядипломної та 
професійної (професійно-технічної) 
освіти ОНМедУ отримав Гран-прі в 
номінації «Міжнародна діяльність» та 
диплом за презентацію досягнень, ак-
тивну участь і значний внесок у роз-
виток сфери освіти і науки України.

За перемогу в конкурсі в те-
матичній номінації «Психолого-
педагогічний і корекційно-розви-
ваючий супровід дітей та молоді з 
особливими освітніми потребами 
в умовах кризових викликів» наш 
університет був нагороджений Зо-
лотою медаллю.

Співробітникам кафедри пси-
хіатрії, наркології, медичної пси-
хології та психотерапії — проф. 
Є. В. ОПРІ, доц. Т. М. ЧЕРНОВІЙ і 
доц. П. П. ЄРМУРАКІ — були вру-
чені сертифікати.

За вагомий внесок у зміцнення 
і розвиток освітнього й наукового 
по тен ціалу закладу освіти ректор 
ОНМедУ академік В. М. ЗАПОРО-
ЖАН був відзначений По чесною 
грамотою. 

О. ПОДОЛЬСЬКА

На засіданні Вченої ради, яке відбулося 28 
березня, ректор ОНМедУ академік В. М. Запо-
рожан  привітав студентку 5 курсу медичного 
факультету Вероніку Мірчеву і вручив їй гра-
моту за активну участь у міжнародній співпраці 
ОНМедУ з Queen Mary University of London за 
програмою академічної мобільності та участь у  
розробці програми «Інструмент прогнозування 
життєздатності травмованої нижньої кінцівки».

(Про  перебування  групи  здобувачів 
ОНМедУ на медичній практиці у Великій Бри-
танії наша газета розповідала в березневому 
номері).

Академічна мобільність   

5 квітня в Україні й у світі відзначили День 
неонатолога.

Це свято відзначається на честь усіх лікарів, які 
займаються лікуванням і доглядом за недоношеними 
і новонародженими дітьми. Ці лікарі працюють, ма-
буть, із найскладнішими пацієнтами на Землі.

Хто він, лікар-неонатолог? Це, насамперед, висо-
кокваліфікований медичний фахівець, який займаєть-
ся виходжуванням новонароджених, діагностикою та 
лікуванням хвороб у дітей перших чотирьох тижнів 
життя. Його пацієнти — це діти перших 28 днів 
життя, а далі дитину спостерігають лікарі-педіатри. 
Неонатолог відіграє виняткову роль у житті малень-
кої дитини, яка щойно з’явилася на світ, бо повинен 
вміти правильно і своєчасно оцінити стан здоров’я 
немовляти, створити сприятливі умови для його пра-
вильного розвитку.

Сьогодні неонатологія — це один з найперспектив-
ніших напрямів медицини, що швидко розвиваються. 
За останнє десятиліття з’явилися проривні технології, 
які змінили підходи до виходжування новонародже-
них і дали змогу кардинально скоротити смертність 
немовлят. На сучасному етапі розвитку неонатальної 
медицини в Україні офіційно реєструють і виходжу-
ють немовлят, починаючи з 22 тижнів гестаційного 
віку та з масою тіла понад 500 грамів при народженні. 
Дитячі відділення перинатальних центрів і пологових 
будинків нині обладнані найсучаснішою апаратурою 
для виходжування маленьких пацієнтів. Лікарі-неона-
тологи і неонатальні реаніматологи заслужено визнані 
найпередовішою кастою у світовій медицині. Такою 
кількістю найскладнішої апаратури, яку застосовують 
у повсякденній практиці в неонатології, користуються, 
мабуть, лише у кардіохірургії. Інкубатори з серво-
контролем, пульсоксиметри, капнографи, кардіорес-
піраторні та дихальні монітори, перфузори, лампи 
фототерапії, апарати штучної вентиляції легень з ос-
циляторним високочастотним, тригерним, потоковим 
і гарантованим об’ємним режимами. Лікар неонаталь-
ної реанімації може вільно маніпулювати з більш ніж 
15 комбінаціями цих режимів і розбиратися в кількох 
десятках функціональних і лабораторних показників.

День неонатолога  

ТРИМАЮЧИ В РУКАХ 
МАЛЕНЬКЕ ЖИТТЯ

В Україні в номенклатуру лікарських спеціальнос-
тей і посад лікар педіатр-неонатолог був внесений 
у листопаді 1987 року. У 1999 році на І Конгресі 
неонатологів, який відбувався в Одесі, була створена 
Асоціація неонатологів України (АНУ, президент 
д. мед. н., професор Т. К. Знаменська). Постійним 
членом правління АНУ є чл.-кор. НАМН України, 
д. мед. н., професор ОНМедУ М. Л. Аряєв.

За його ініціативи створено первинний осередок 
АНУ — Одеська асоціація лікарів-педіатрів та неона-
тологів. На засіданнях асоціації широко обговорюються 
нові методи перинатального ведення хвороб плода 
і новонароджених. Щороку проводяться традиційні 
науково-практичні конференції, вебінари, тренінги, те-
матичні удосконалення. Асоціація бере активну участь 
у проведенні щомісячних Днів педіатра і неонатолога; 
атестацій лікарів-неонатологів, впровадженні затвер-
джених наказами МОЗ України протоколів догляду та 
лікування основних захворювань у новонароджених. 
Співробітники кафедри педіатрії ОНМедУ проводять 
консультативні огляди новонароджених дітей у відді-
ленні інтенсивної терапії новонароджених та недоно-
шених дітей та відділенні патології новонароджених і 
недоношених дітей КНП «ООДКЛ».

В Одеському регіоні медичну допомогу новона-
родженим надають 72 лікарі (59 — неонатологи, 13 
— неонатальні реаніматологи). З метою покращення 
медичної допомоги новонародженим у відділеннях 
інтенсивної терапії новонароджених та недоношених 
дітей впроваджені такі технології та методики: всі 
види респіраторної підтримки (традиційна штучна 
вентиляція, осциляторна інвазивна та неінвазивна 
вентиляція, неінвазивна вентиляція під постійним 
позитивним тиском, високопоточна неінвазивна вен-
тиляція); скринінгове УЗД легень, головного мозку, 
органів черевної порожнини; амплітудінтегрована 
ЕЕG; методика холодової терапії новонароджених з 
асфіксією в пологах; методика індивідуалізованого 
та стандартизованого парентерального харчування; 
методика перитонеального діалізу у новонароджених 
з тяжкою нирковою недостатністю; виходжування 
новонароджених після корекції тяжких вроджених 

вад розвитку, глибоко недоношених після перев’язки 
артеріальної протоки, новонароджених з постгемора-
гічною гідроцефалією.

На кафедрі педіатрії ОНМедУ цикл «Неонато-
логія» викладається на 5 курсі. Згідно з робочою 
програмою, здобувачі вищої освіти мають змогу не 
тільки опановувати теоретичні знання, а й опрацьо-
вувати в симуляційному кабінеті відповідні практичні 
на вички з надання допомоги новонародженій дитині. 
На кафедрі педіатрії питання неонатології вивчають 
і лікарі-інтерни за спеціальностями «Педіатрія» та 
«Неонатологія». Запропоновані цикли тематичного 
удосконалення для лікарів-неонатологів. У 2024 році 
заплановано проведення спеціалізації з неонатології. 
Щороку питання надання неонатальної допомоги об-
говорюються на конференції з міжнародною участю 
« Новітні технології в педіатричній науці, практиці та 
сімейній медицині», присвяченій пам’яті академіка 
Б. Я. Резніка. На кафедрі проблемам неонатологіч-
ного спектра були присвячені дослідження у низці 
науково-дослідних робіт з конкурсним фінансу-
ванням МОЗ України та за підтримки міжнародних 
грантів. Під керівництвом чл.-кор. НАМН України, 
д. мед. н., професора М. Л. Аряєва на кафедрі виконані 
1 докторська та 5 кандидатських дисертацій. Микола 
Леонідович Аряєв є автором 2 підручників з неонато-
логії (у тому числі одного національного), підручника 
з «Перинатології», 10 монографій з неонатології. Він 
є головою консультативно-експертної групи «Неона-
тологія. Лікарські засоби» Експертного центру МОЗ 
України, співавтор щорічних Державних формулярів 
лікарських засобів, починаючи з часу існування.

Шлях неонатології — це свідчення прогресу і стій-
кості медичної науки. Суспільство вшановує лікарів, 
чия відданість своїй справі рятує життя та дбає про 
наше майбутнє.

Юлія ДЕСЯТСЬКА, 
лікар-неонатолог, к. мед. н., 

доцент кафедри педіатрії ОНМедУ
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